

## 推动老年体育事业高质量发展

### 秦海峰彭善平李臣冉崇政出席相关会议

本报讯(记者 周小军)1月28日,2026年忠县老年体育工作会议召开。县委常委、宣传部部长秦海峰出席会议并讲话。他强调,要提高站位,充分认识加强老年体育工作的重大意义,切实担负起做好老年体育工作的使命,推动老年体育事业高质量发展。县人大常委会副主任彭善平、副县长李臣、县政协副主席冉崇政出席会议。

会议传达学习了市老体协工作会议精神,总结2025年老年体育工作、部署2026年老年体育工作,表扬了2025年老年体育工作先进集体,相关单位作交流发言。

秦海峰强调,全县各部门、各乡镇(街道)要坚持“党政主导、部门尽责、协会组织、社会支持、重在基层、面向全体”的工作方针,强化责任担当,上下联动,共同把老年体育工作抓细抓实、抓出成效。要把老年体育工作作为民生实事来抓,加强业务指导,定期研究解决工作中的困难和问题,把老年体育健身设施纳入群众体育扩容规划,征求老年人的意见建议,投放必要的适老化体育健身设备。要广泛宣传老年体育政策、健身知识和先进典型,讲好忠县老年健身故事,引导更多老年朋友树立科学健身理念,积极参与体育活动。县老体协要落实统筹服务责任,持续加强党的全面领导,提升老年人参与文体健身的积极性,进一步凝聚银发力量,助力我县各项事业高质量发展。

## 忠县举行老年人迎新春体育健身展演活动

### 秦海峰陶卫东李臣冉崇政出席

本报讯(记者 田华平)1月28日上午,2026年忠县老年人迎新春体育健身展演活动在县体育馆举行,1200多名老年朋友欢聚一堂,共迎新春佳节。

县委常委、宣传部部长秦海峰致辞并宣布活动启动,县领导陶卫东、李臣、冉崇政出席,并代市老体协为市级健康老人、银龄健康之家、示范健身团队授牌。

秦海峰在致辞中表示,近年来,县委、县政府高度重视老年体育工作,推动基层老年体育组织建设、场地设施改造升级、老年群众体育、竞技交流活动等全面发展,老年体育工作呈现“积极向上、健康快乐”的蓬勃气象。县委、县政府将一如既往地把老年体育工作摆在重要位置,持续加大投入,建强老年人身边的体育组织、建好老年人身边的体育设施,丰富老年人身边的健身活动,健全服务体系,让每一位老年朋友都能在运动中收获健康、在参与中感受快乐、在交流中体味温暖。

活动现场,老年朋友们载歌载舞,独唱、舞龙舞狮、健身秧歌、健身球操、道钱、腰鼓、柔力球套路、中华武术太极扇等节目相继登场。老年朋友们将体育健身与表演艺术相结合,尽情表达迎接新春的喜悦,展示健康快乐的银龄风采。

## 2180西山渡口志愿服务队年度总结会举行

秦海峰出席

本报讯(记者 吴建华)1月28日,2180西山渡口志愿服务队2025年度总结会举行。县委常委、宣传部部长秦海峰参加。

成立于2025年6月的2180西山渡口志愿服务队,以“渝忠客2180”客轮和西山渡口为依托,以“助农惠民”为主题,常态化开展志愿服务活动。目前,该志愿服务队共招募注册志愿者98人、吸纳临时志愿者30余人。自成立以来,2180西山渡口志愿服务队连续开展志愿服务240天不断档,累计开展志愿服务363场次,参与志愿者超过1400人次,服务菜农达27400人次。

秦海峰指出,西山渡口是忠县江畔重要的民生枢纽,也是展现我县城市文明与温度的重要窗口。他强调,要积极探索具有渡口特色、适应群众需求的常态化服务模式,不断提升服务规范化、专业化水平。要继续弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在全县营造“我为人人、人人为我”的浓厚氛围,形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚。要不断完善激励机制,关心志愿者的成长与发展,加强能力培训,提升服务专业化水平,协调解决实际困难,为志愿服务活动创造更好条件、提供更优保障,让志愿者有更强的归属感、荣誉感和获得感。要始终围绕中心大局,在服务发展上再立新功,努力成为党委政府联系服务群众的有效延伸和有力补充,为忠县高质量发展注入更加强大的精神动力和道德滋养。

会议还表扬了一批“最美志愿者”和“志愿服务标兵”。



## 确保春运平安便捷温馨

### 成波出席相关会议

本报讯(记者 严皓溢)1月29日,忠县召开2026年全县春运工作电视电话会议。副县长成波出席会议并讲话,他强调,要深化思想认识,切实增强底线思维、极限思维,做好风险研判,全力以赴打赢2026年春运工作攻坚战,保障人民群众平安、便捷、温馨出行。

成波强调,要聚焦安全底线,从严从实抓好风险防控,强化源头安全管控,深化隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故发生。要科学调配客运运力,优化运输组织方式,统筹做好民生物资和能源物资运输保障,实现客货运输两不误。要优化服务保障,严格核查客货运司乘、站务人员、快递小哥等一线人员身体和心理状态,杜绝疲劳作业。要加强组织领导,压实工作责任,密切协作配合,形成工作合力,以最硬的举措、最实的作风,全力以赴抓好春运安全生产和服务保障各项工作,让人民群众度过一个平安祥和的春节。

(上接第一版)奋勇争先,推动现代化新忠县建设行稳致远;聚焦忠县高质量发展大局,特别是提质提速打造“一都一库一基地”、加快构建“1133”现代制造业集群,加快建设现代化人民城市等积极建言献策,打造更多“渝东北前列、全市争先进位和忠县辨识度”标志性成果;切实履行人大代表光荣使命,认真履职尽责,着力聚民意、汇民智、解民忧、惠民生,扎实做好各项工作,为现代化新忠县建设贡献智慧和力量。

市水利局副局长宋刚勇、市人大法制委办公室副主任唐建秋、市政府研究室干部邱锋到会听取意见。



忠州之州APP

忠州融媒微信公众号

## 对低俗标语“零容忍”是态度更应是行动

(上接第一版)

事实上,公共空间是所有人共享的场所,墙上的一句话、一张海报,都在悄悄传递着价值导向。餐厅作为开放经营的地方,尤其应当承担社会责任,守住公序良俗的底线。像“把自己灌醉,给别人机会”这类标语,看似只是“玩梗”,实则模糊了性同意的边界,充满了对女性的不尊重,甚至可能助长不良行为。

如果未成年人看到,更可能对他们的价值观形成误导。这位顾客的挺身而出,不只是维护自身感受,更是公民意识的体现。越来越多的人不再对身边的低俗内容视而不见,而是选择发声、督促改变。这种“零容忍”的态度,正是推动社会文明向前走的重要力量。

如今,部分商家陷入流量至上误区,把低俗当个性,把恶俗当创意,用“擦边

内容”博人眼球。但真正能赢得消费者尊重和长期支持的,永远是那些真诚待人、传递正向价值、肩负社会责任的品牌。靠低俗营销换来的关注,往往只是一时的喧嚣,最终会败坏口碑、失去人心。

文明建设从来不是几句宏大口号,而是藏在每一个细节里。从高铁上劝阻大声外放,到景区里拒绝乱涂乱画,再到对一句低俗标语说“不”——每一件小

事的坚持,都在共同守护我们想要的公共环境。对低俗标语零容忍,不是小题大做,也不是嘴上说说。它应该成为一种共识,更应化为实实在在的行动。只有每个人都愿意站出来,对低俗、恶俗、媚俗的内容坚决抵制,我们才能共同营造一个清朗、文明、充满尊严的公共空间。这,是我们每个人都能做到,也应做到的事。

三部门发文深化要素保障

## 盘活存量,降低农村养老用地门槛

人民日报北京1月28日电 (记者 常钦)记者28日从自然资源部获悉:自然资源部等三部门近日联合印发《关于深化自然资源要素保障支持养老服务改革发展的若干措施》,以“降低用地成本、盘活存量空间”为主线,推动养老服务保障从“基础兜底”向“提质增效、降负纾困”升级。

若干措施明确养老专项规划纳入国土空间详细规划和“一张图”管理,推广土地混合开发与空间复合利用,允许非独立占地养老设施与其他建筑

兼容建设;对非营利性养老机构用地应保尽保、依法划拨,免除土地出让金;对营利性养老用地全面推行长期租赁、先租后让等灵活模式,土地出让金可分2年缴清,同时支持地方在不低于协议出让最低价的前提下,合理确定经营性养老用地出让底价。

若干措施明确老旧小区周边边角地、夹心地等零星用地可改造增设养老服务及医养结合设施,存量空间转型后5年内可按原用途使用且不增收土地价款,简化规划调整流程,明确调整

条件、时限和材料清单,支持非营利性养老设施依法依规调整容积率、建筑高度;优先利用闲置集体建设用地建设养老服务设施,符合条件的集体经营性建设用地可通过出让、出租等方式用于养老服务项目建设,既避免占用耕地,又降低农村养老项目用地门槛。

若干措施创新资源组合供应模式,统筹存量土地、林草、水域等要素,精准匹配温泉康养、森林康养等新业态需求,优化不动产登记服务,高效办理养老机构抵押登记;将养老

服务设施用地纳入自然资源管理和国土空间规划“一张图”实施动态监管,明确未经法定程序不得擅自改变用地用途,落实责任机制,建立自然资源、民政、卫健等跨部门协同监管体系,确保政策红利惠及民生。

下一步,三部门将强化协同联动,分层分类开展政策宣传解读和业务培训指导,健全政策落实跟踪机制,推动各地制定配套措施,因地制宜抓好落实,确保各项惠民利企措施落地见效。

## 赛博瑞2025年销售额同比实现翻番



1月28日,位于忠县工业园区乌杨组团的重庆市赛博瑞新能源科技有限公司内,工人在加工生产锂电池盖帽。

赛博瑞公司是一家研发、制造锂电池相关精密结构件的高新技术企业。一直以来,该公司产能维持在日产100万只锂电池盖帽的水平。

去年,该公司产品的市场销售情况良好,接到的订单数量成倍增长。面对这一情况,公司迅速新增5台18线焊机、5台滚边机、14台激光焊机等一批新设备提升产能,使平均日产能达150万只。公司负责人介绍,截至去年12月底,公司销售收入同比实现翻番。记者 伯华 摄



## “堵心路”变“顺心路”

本报记者 田华平

这条路狭窄、弯多、会车难,多年来一直困扰村民出行。

如何破题?驻村工作队和村“两委”干部现场来回看,做预算,定下了方案——拓宽道路、设置会车点。

驻村工作队向结对帮扶单位争取资金,村“两委”干部动员本村成功人士捐款和村民自筹。

很快,3万多元修路款筹集到位。大家联系上挖掘机等设备,热火朝天干起来。道路扩宽需占用部分土地,十几户村民二话不说,支持!

经过6天奋战,1.5公里长的公路上一共设置了14处会车点,多处瓶颈路段扩宽。

“现在公路畅通了,心也不堵

了!”谭大哥笑得眉眼弯弯。



## 忠州里加快建设

1月29日,忠州里项目按既定节点,高效推进各栋楼施工进度。

作为渝东北首个以“文化+旅游+商业”深度融合为核心的沉浸式文商旅街区,忠州里以“文化为魂、商业为骨、旅游为翼”的发展逻辑,打造集“吃住行游购娱”于一体的旅游度假目的地,预计年客流量超100万人次。

项目负责人介绍,目前各栋楼主体工程基本结束,正进行外环境打造,预计在今年5月可投入使用。

记者 伯华 摄

